



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 26-20

Podgorica, 31. mart 2020. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **mr.sci. Aleksandar Saša Zeković, prof. dr Dražen Cerović, doc.dr Branislav Radulović, dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić**, postupajući po pritužbi **građanke gospođe V.K.R na postupanje policijskih službenika CB Pljevlja** i usvojio nakon sprovedenog postuka, pribavljenih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Građanka V.K.R. je ukazala Savjetu za građansku kontrolu rada policije, putem društvene mreže "Facebook" na postupanje službenika policije u Pljevljima, u kafe baru "Cezar". Dostavila je fotografiju kao i javnu objavu građanina Ž.G, kroz koju je saopštio određene navode u odnosu na postupanje policije, uključujući i podatak da ne postoji identifikacija. Savjet je zatražio odgovarajuće provjere i dostavu službene dokumentacija koja uključuje i potpisane zapisnike o obavještenju prikupljenom od građanina.
2. Uprava policije u odgovoru koji je dostavila Savjetu je navela da je na temelju neophodne provjere utvrđeno da su policijski službenici CB Pljevlja, u saradnji sa službenicima Protivterorističke jedinice Uprave policije, izveli shodno Planu 21.02.2020.godine u terminu 23,15-00, 00 h i dan kasnije u terminu 19,30- 21,30h, kriminalističko - taktičku radnju „Racija“, u Pljevljima u ugostiteljskim objektima: „Cezar“, „Čarli“, „Baza“ i „Bolero“.
3. Tokom izvođenja racija kontrolisano je oko 230 lica, od kojih 3 bezbjednosno - interesantna, a kod jednog je pronađen manji nož. Razlozi zbog kojih je racija planirana i realizovana jesu operativna saznanja da u pomenutim ugostiteljskim objektima i na prostoru ispred njih često dolazi do narušavanja javnog reda i mira, koja se od strane vlasnika objekata ne prijavljuju policiji, kao i da u istim često borave bezbjednosno - interesantna lica, te informacije da su u pitanju mjesta u kojima se vrše preprodaja i konzumiranje opojnih droga, i toče alkoholna pića maloljetnim licima.
4. Racija je izvođena i u ranijem periodu i nije predstavljala novinu kada je u pitanju realizacija policijskih poslova i zadataka, konstatovano je u odgovoru Uprave policije, kao i okolnost da racije u ugostiteljskim objektima u ranijem periodu uopšte nijesu izazivale pažnju javnosti, ali da je uočeno da licima koja učestvuju u litijama smeta samo prisustvo Protivterorističke jedinice u Pljevljima, što aktivno koriste za vođenje negativne kampanje i protiv Uprave policije i protiv države Crne Gore, između ostalog i na društvenim mrežama.
5. Konkretna racija je izvedena u skladu sa Pravilnikom o načinu obavljanja određenih policijskih poslova i primjeni ovlašćenja u obavljanju tih poslova, a angažovani policijski službenici bili su obučeni, opremljeni i označeni u skladu sa Uredbom o uniformi, oznakama zvanja i naoružanju policijskih službenika, konstatovano je u dopisu.
6. U odgovoru Uprave policije je konstatovano i da ni jedan vlasnik ugostiteljskih objekata u kojima je vršena racija nije podnio nikakvu primjedbu niti pritužbu Centru bezbjednosti Pljevlja na postupanje policijskih službenika tokom vršenja racija, pa tako ni vlasnik ugostiteljskog objekta „Cezar“ u kojem kao konobar radi građanin G.Ž. zvan Ž. Takođe, niko od građana koji su bili prisutni tokom racije nije, u momentu njenog sprovođenja rukovodiocul, komandiru Stanice

policije, podnio bilo kakvu primjedbu, a po završetku tj. u momentu pokreta službenih motornih vozila i odlaska sa mjesta vršenja racije, određeni broj lica, što se moglo uočiti na snimcima objavljenim na društvenim mrežama, je na veoma nekulturan način reagovao, a pojedinci su uzvikivali i parolu: „ne damo svetinje“.

7. Savjetu je ovdje napomenuto da je vlasnik ugostiteljskog objekta „Čarli“ lično tražio od CB Pljevlja da se u njegovom objektu izvrši racija.
8. U pogledu komentara objavljenog na društvenoj mreži Facebook, na koji je Savjetu ukazala građanka V.K.R., a koji potiču od G.Ž. zvanog Ž. Uprava policije je obavjestila da je imenovani vrlo aktivan učesnik litija i lice koje često komentariše aktuelne događaje na društvenim mrežama, u vrlo negativnom kontekstu posebno na prisustvo Protivterorističke jedinice Uprave policije u Pljevljima, te da je konkretni komentar predstavljao samo nastavak u nizu negativnih objava koje imaju političku konotaciju a čiji je cilj da se u isključivo negativnom kontekstu prikaže postupanje policijskih službenika, a da pritom o tome ne postoje činjenice koje bi ukazivale na eventualno prekoračenje ovlašćenja policijskih službenika.
9. U pogledu fotografije koja je dostavljena u prilogu dopisa Uprava policije je informisala da ista nije nastala ispred ugostiteljskog objekta „Cezar“ već narednog dana tokom vršenja racije u ugostiteljskom objektu „Baza“ u selu Kalušići gdje vrlo često dolazi do narušavanja javnog reda i mira koji se ne prijavljuje, kao i da nije tačna konstatacija da nije postojala identifikacija službenika koji su vršili službene radnje jer svi službenici CB Pljevlja nose oznaku sa ličnim imenom i prezimenom, a službenici Protivterorističke jedinice slovno - brojčanu oznaku koje su, na gornjim dijelovima uniforme bile vidljivo istaknute na za to predviđenim mjestima i svima dostupna, a konkretni podaci su navedeni i u Planu izvođenja racije.
10. U prilogu odgovora Uprave policije Savjetu je dostavljen: Plan izvođenja kriminalističko-taktičke radnje „Racija“ i Zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina M.P.
11. Predmetni odgovor Uprave policije Savjet je dostavio novinaru G.R. na upoznavanje sa sadržinom kao i građanki V.K.R. koja je istakla da nema primjedbi na odgovor.
12. Savjet je zaključio da na osnovu poznatih informacija nije mogao utvrditi neprofesionalno postupanje policije ali je član Savjeta, mr Aleksandar Saša Zeković, dodao mišljenje u smislu da mu je upitno da li tako masovne racije mogu uopšte biti efikasne, da je njihov ishod najčešće bez posebno bitnih rezultata i da se mogu tumačiti i kao pritisak na građane i ugostitelje.
- 13.

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

mr.sci Aleksandar Saša Zeković